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高考数学(文科)

一、填空题(54分)本大题共有9题，每个空格填对得6分，否则一律得零分.
1.设
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是虚数单位.若复数
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是纯虚数，则
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2.不等式
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的解集为______.

3.若2是
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的等差中项，则
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则
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的最大值为______.
5.若轴截面是正方形的圆柱的上、下底面圆周均位于一个球面上，且球与圆柱的体积分别

为
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和
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6.设
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7.如图，
[image: image19.wmf]ABCD

是边长为60 cm的正方形硬纸片，切去阴影部分所示的四个全等的等腰直角三角形，再沿虚线折起，得
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四个点重合于图中的点
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，正好形成一个正四棱柱形状的包装盒，
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上，是被切去的一个等腰直角三角形斜边的两个端点.设
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cm.若要使包装盒的侧面积最大，则
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的值为______.

8.设
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是单调递减数列，则实数
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的取值范围为______.

9.已知集合
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的取值范围是       .

二、选择题(18分)本大题共有3题，每题选对得6分，否则一律得零分.
10.袋中共有6个除了颜色外完全相同的球，其中有1个红球，2个白球和3个黑球，从袋中任取两球，两球颜色不同的概率等于                                   (    )
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11.函数
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[image: image44.wmf]M

a

f

-

=

)

(

，
[image: image45.wmf]M

b

f

=

)

(

则函数
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上                                     (    )
A.是增函数                      B.是减函数
C.可以取得最大值
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             D.可以取得最小值
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12.现有某种细胞100个，其中有占约总数
[image: image50.wmf]2

1

的细胞每小时分裂一次，即由1个细胞分裂成2个细胞，按这种规律发展下去，经过10小时，细胞总数大约为             (    )
A.3844个       B.5766个        C.8650个      D.9998个
三、解答题(78分)本大题共有4题，请在答题纸内写出必要的步骤.
13.本题满分18分，第1小题满分9分，第2小题满分9分
如右图，在正三棱柱
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 EMBED Equation.3  [image: image53.wmf]4
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分别为
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与
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的中点.
(1)求异面直线
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与
[image: image59.wmf]BE

的夹角；
(2)求四面体
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体积.

14.本题满分18分，第1小题满分8分，第2小题满分10分
设函数
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 EMBED Equation.3  [image: image62.wmf]R)

(

Î

x

.

(1)求函数
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的值域和零点；

(2)请判断函数
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的奇偶性和单调性，并给予证明.

15.本题满分20分，第1小题满分10分，第2小题满分10分
设
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是正数组成的数列，其前
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(2)已知数列
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是以2为首项，公比为3的等比数列，其第
[image: image74.wmf]n

项恰好是数列
[image: image75.wmf]{

}

n

a

的第
[image: image76.wmf]r

项，求
[image: image77.wmf]n

n

r

3

lim

¥

®

的值.

16.本题满分22分，第1小题满分6分，第2小题满分16分
已知反比例函数
[image: image78.wmf]x
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的图像
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是以
[image: image80.wmf]x

轴与
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轴为渐近线的等轴双曲线.

(1)求双曲线
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的顶点坐标与焦点坐标；

(2)设直线
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过点
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② 当
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的坐标.
参考答案及评分标准  　   　       2014.4

一、填空题

1. 
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【解析】
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3.  8【解析】由题得
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4. 3【解析】如图为不等式组
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5. 
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 【解析】因为圆柱截面为正方形，则圆柱高与底面直径长相等，设为2R,又上下底面圆周均在同一球面上，则球面半径为
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7. 15【解析】由题意，
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[image: image144.wmf]\

包装盒侧面高为
[image: image145.wmf]2

2

(60-2x)cm=(30
[image: image146.wmf]2

-
[image: image147.wmf]2

x)cm,由勾股定理，长为
[image: image148.wmf]2

xcm.则侧面积为
[image: image149.wmf]S

侧

=4(30
[image: image150.wmf]2

-
[image: image151.wmf]2

x)
[image: image152.wmf]2

x=-8
[image: image153.wmf]2

x

+240x=-8
[image: image154.wmf]2

(15)

x

-

+1800,所以当x=15cm时，包装盒的侧面积最大,最大面积为1800
[image: image155.wmf]2

cm

. 

8.(0，
[image: image156.wmf]1

2

)【解析】
[image: image157.wmf]11

11

(1)(1)

nnnn

nnnn

anaanaaanana

++

++

=×Þ=+×Þ-=+×-×

，由于
[image: image158.wmf]{

}

n

a

是单调递减数列，所以
[image: image159.wmf]1

(1)0

nn

nana

+

+×-×<

，
[image: image160.wmf]1

1

01

11

n

n

an

a

ann

+

>Þ<=-

++

Q



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image161.wmf]1

1

1

a

n

Þ<-

+

，
[image: image162.wmf]11

1,1

12

n

n

\-

+

Q

……

.所以
[image: image163.wmf]a

的取值范围是
[image: image164.wmf]1

(0,)

2

.

9.(
[image: image165.wmf]1,0

-

)【解析】当
[image: image166.wmf]0,

mA

>

中集合中所有元素为正，
[image: image167.wmf]B

过(0,0)点，至多有一个交点.当
[image: image168.wmf]0

m

=

只有一个交点，所以
[image: image169.wmf]0

m

<

，如图，可知只有
[image: image170.wmf]ymx

=

斜率大于
[image: image171.wmf]1

-

时有两个交点，所以
[image: image172.wmf](1,0)

m

Î-

.

[image: image173.png]



二、选择题

10.D【解析】由题意知总共的抽法有
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11. C【解析】因为函数在给定区间内是增函数，且
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12. B【解析】由题意知细胞每次分裂之后都有一半的细胞在下一次具备分裂的能力，设
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三、解答题

13.本题满分18分，第1小题满分9分，第2小题满分9分
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所以，异面直线
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14.本题满分18分，第1小题满分8分，第2小题满分10分

【解】(1)
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15.本题满分20分，第1小题满分10分，第2小题满分10分
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16.本题满分22分，第1小题满分6分，第2小题满分16分
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